

**ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ & ΒΡΑΒΕΙΩΝ**

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Η

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, προκηρύσσει διαγωνισμό για τη χορήγηση, κατά το Πανεπιστημιακό έτος 2015-16, **μίας (1) υποτροφίας** σε οικονομικά αδύνατο πτυχιούχο οποιουδήποτε Τμήματος της Φιλοσοφικής Σχολής αυτού, για μεταπτυχιακές σπουδές σε Πανεπιστήμια της Γαλλίας ή της Ρωσίας από τα έσοδα της **Δωρεάς Ελένης Θεοδωρίδου**.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί στο **κτήριο της Φιλοσοφικής Σχολής, αίθουσα ΑΟΥΛΑ – Πανεπιστημιούπολη**. Αναλυτικό πρόγραμμα διεξαγωγής του διαγωνισμού θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου www.uoa.gr εντός του Σεπτεμβρίου 2018.

Επίσης, θα αναρτηθεί πίνακας δυναμένων και μη δυναμένων να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό είτε επειδή δεν πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής, είτε ελλείπει δικαιολογητικών, εντός του Σεπτεμβρίου 2018.

Οι υποψήφιοι θα εξεταστούν **στην ξένη γλώσσα (γραπτά-προφορικά) στις 26/9/2018 (προφορικά) και στις 3,4,5/10/2018 (γραπτά) στα παρακάτω μαθήματα:**

ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	
Α΄. ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	Β΄.ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΛΑΤΙΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
Αρχαία Ελληνικά	Λατινικά
Πεζό Λατινικό Κείμενο	Πεζό Αρχαίο Ελληνικό Κείμενο
Αρχαία Ελληνική Γραμματολογία	Λατινική Γραμματολογία
ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	ΤΟΜΕΑΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
Γενιά του 1930(ποίηση-πεζογραφία)	Ιστοριογραφία
Θεωρία Λογοτεχνίας	Υμνογραφία
Συγκριτική Φιλολογία	Γραμματολογία
ΤΟΜΕΑΣ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ	ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ -ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Θεωρητική – Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία	
Θεωρητική Γλωσσολογία -Κειμενογλωσσολογία	Ζητήματα θεωρίας της Λαογραφίας
Δομή της Ελληνικής :Μορφολογία και Σύνταξη	Η Ιστορία της Επιστήμης
Ιστορία Ελληνικής :Ελληνιστική περίοδος	Σύγχρονες κατευθύνσεις στις λαογραφικές σπουδές

ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Α ΚΛΑΔΟΣ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ : ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Νεολιθικός Πολιτισμός & Πρώιμη Εποχή του Χαλκού
(Πρωτοελλαδικά-Πρωτοκυκλαδικά-
Πρωτομινωικά)

Η Μέση Εποχή του Χαλκού
(Μεσοελλαδικά-Μεσοκυκλαδικά-Παλαιονακτορική
περίοδος)

Η Ύστερη Εποχή του Χαλκού(Μυκηναϊκή Ελλάς-Νεονακτορική Περίοδος)

**Β΄ ΚΛΑΔΟΣ ΚΛΑΣΣΙΚΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1100-30 Π.Χ.**
**Γ΄ ΚΛΑΔΟΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΠΑΛΑΙΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ &
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΤΕΧΝΗ ΑΠΟ 300-1453)**

Αρχιτεκτονική

Αρχιτεκτονική

Γλυπτική

Μνημειακή Ζωγραφική

Αγγειογραφία

Μικροτεχνία

Δ΄ ΚΛΑΔΟΣ: ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Ευρωπαϊκή Τέχνη από τον 13^ο μέχρι τον 17^ο αιώνα.

Ευρωπαϊκή Τέχνη από τον 18^ο μέχρι τον 20^ο αιώνα.

Νεοελληνική Τέχνη από τον 18^ο μέχρι τον 20^ο αιώνα.

ΤΟΜΕΑΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
Ιστορία Ελλ. & Ρωμαϊκής Αρχαιότητας

Αρχ. Ελληνική Ιστορία
(Πολιτική, Πολιτειακή, κοινωνική
από το 1125π.Χ. έως το 336 π.χ.)

Αρχ. Ελληνική Ιστορία
(Πολιτική, Πολιτειακή, κοινωνική)
από το 336π.Χ έως το 146 π.χ.)

Ρωμαϊκή Ιστορία (Πολιτική, Πολιτειακή, κοινωνική)
από τις αρχές έως 323 μ.Χ.)

Βυζαντινή Ιστορία

Η Βυζαντινή αυτοκρατορία
(324-610 μ.Χ.)

Η Βυζαντινή αυτοκρατορία
(610-1081 μ.Χ.)

Η Βυζαντινή αυτοκρατορία
(1081-1453 μ.Χ.)

ΙΣΤΟΡΙΑ ΝΕΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (13 ^{ος} αιών – έως την Ελληνική Επανάσταση)	ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ
Ιστορία του Τουρκοκρατούμενου Ελληνισμού Ιστορία του Βενετοκρατούμενου Ελληνισμού Νεότερη Ευρωπαϊκή Ιστορία (16 ^{ος} -18 ^{ος} αι.)	Μεσαιωνική Ιστορία (8 ^{ος} -15 ^{ος}) Νεότερη Ευρωπαϊκή Ιστορία (16 ^{ος} -18 ^{ος}) Νεότερη & Σύγχρονη Ευρωπ. Ιστορία(19 ^{ος} -20 ^{ος})
ΝΕΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ	
Νεότερη Ελληνική Ιστορία (19 ^{ος} αι.) Σύγχρονη Ελληνική Ιστορία (20 ^{ος} αι.) Σύγχρονη Ευρωπαϊκή Ιστορία	

ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ	ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ,ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ
Εξελικτική ψυχολογία Κοινωνική Ψυχολογία - Δυναμική της ομάδας I&II Μεθοδολογία Επιστημονικής Έρευνας-Στατιστική	Αρχαία Φιλοσοφία Α΄: Προσωκρατικοί-Σωκράτης -Πλάτων Γενική Διδακτική Εξελικτική Ψυχολογία
ΤΜΗΜΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	
I.ΤΟΜΕΑΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	II ΤΟΜΕΑΣ ΓΛΩΣΣΑΣ - ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ
Θεωρία του Πολιτισμού Αμερικανική Λογοτεχνία 19 ^{ος} - 21 ^{ος} αιώνας. Αγγλική Λογοτεχνία 19 ^{ος} - 21 ^{ος} αιώνας.	Διαπολιτισμική Επικοινωνία Μεθοδολογία της Διδασκαλίας της Αγγλικής Μετάφραση και Θέαμα
ΤΜΗΜΑ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	ΤΜΗΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
Γαλλική Λογοτεχνία Ιστορία Γαλλικού Πολιτισμού Διδακτική της Γαλλικής ως ξένης Γλώσσας	Γερμανική Γλώσσα Γερμανική Γλωσσολογία Γερμανική Λογοτεχνία

ΤΜΗΜΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ	ΤΜΗΜΑ ΙΣΠΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
Μεθοδολογία της Επιστημονικής Έρευνας Η Ελλάδα στη Λογοτεχνία της Ιταλικής Παλιγγενεσίας Λατινικές κυριαρχίες στην Ανατολική Μεσόγειο	Ισπανική Γλωσσολογία Ισπανικός Πολιτισμός Ισπανοαμερικανικός Πολιτισμός
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΙΣΤΟΡΙΚΗ & ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΟΛΟΓΙΑ	ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΕΘΝΟΜΟΥΣΙΚΟΛΟΓΙΑ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑ
Ιστορία της Νεοελληνικής Έντεχνης Μουσικής Ιστορία της Ενορχήστρωσης Συνοπτική Ιστορία II	Πολιτισμική και Μουσική Ανθρωπολογία Εθνομουσικολογία Μουσικές της Μεσογείου: Νότια Ευρώπη και Τουρκία
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΜΟΥΣΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ	ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ :ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΜΟΥΣΙΚΟΛΟΓΙΑ
Φυσική και Μουσική Ακουστική Εισαγωγή στη Μουσική Τεχνολογία Εισαγωγή στη Μουσική Ψυχολογία	Βυζαντινή Μουσικολογία Ιστορία της Βυζαντινής και Μεταβυζαντινής Ψαλτικής Τέχνης Ήχοι και Ανατολικά ΤροπικάΣυστήματα
ΤΜΗΜΑ ΡΩΣΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ & ΣΛΑΒΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
Ρωσική Λογοτεχνία 19ου αιώνα Βυζάντιο και Σλάβικος Κόσμος Παλαιοσλαβική Γλώσσα	Ευρωπαϊκή Δραματολογία Α&Β Ιστορία Ευρωπαϊκού Θεάτρου Α&Β Ελληνικό Θέατρο των Νεωτέρων Χρόνων Α&Β

Η βαθμολογία θα γίνει με τους αριθμούς 0-20, οι δε διαγωνιζόμενοι πρέπει να συγκεντρώσουν στα μαθήματα του Κλάδου μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον 14/20.

Οι υποψήφιοι θα εξεταστούν επίσης, γραπτά και προφορικά, στις **26/09/2018** στη Γαλλική ή Ρωσική γλώσσα.

Η επιτυχία στην ξένη γλώσσα, (Μ.Ο. βαθμολογίας, γραπτά και προφορικά, τουλάχιστον 14/20), αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή των υποψηφίων στις εξετάσεις των υπολοίπων μαθημάτων. Επιτυχών στο διαγωνισμό θα θεωρηθεί ο πρώτος κατ' απόλυτη σειρά επιτυχίας, ανεξάρτητα από Τμήμα. Αιτήσεις για αναβαθμολόγηση δε γίνονται δεκτές, γιατί δεν προβλέπεται από το Νόμο.

Η διάρκεια της υποτροφίας ορίζεται σε δύο (2) χρόνια, με δυνατότητα παράτασης δύο (2) ακόμη χρόνια, το δε μηνιαίο ποσό αυτής ορίζεται σε Ευρώ πεντακόσια (500,00).

Στον/στην υπότροφο θα καταβληθούν επίσης τα έξοδα μετάβασης στο Εξωτερικό και επιστροφής, εφ' όσον προσκομίσει το απόκομμα εισιτηρίου, την κάρτα επιβίβασης και απόδειξη παροχής υπηρεσιών.

Για τη συνέχιση της υποτροφίας, οι υπότροφοι υποχρεούνται κάθε χρόνο να προσκομίζουν πρωτότυπη βεβαίωση εγγραφής στο Παν/μιο και κάθε εξάμηνο πρωτότυπα πιστοποιητικά προόδου.

Οι σπουδάζοντες στο Εξωτερικό θα παραπάνω δικαιολογητικά επικυρωμένα από τον Πρέσβη ή τον Πρόξeno, ή επικυρωμένα σύμφωνα με τη Σύμβαση της Χάγης καθώς και την πρωτότυπη μετάφρασή τους.

Εάν η υποτροφία διακοπεί από υπαιτιότητά του/της, ο/η υπότροφος υποχρεούται να επιστρέψει τα ποσά της υποτροφίας, που έχει λάβει μέχρι τότε. Η υποτροφία διακόπτεται, εάν, για οποιονδήποτε λόγο, ήθελε επέλθει μείωση των ετησίων εσόδων της Δωρεάς. Στην περίπτωση αυτή ουδέν δικαίωμα γεννάται υπέρ του/της υποτρόφου του/της οποίας διακόπηκε η υποτροφία.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν στο Γραφείο Πρωτοκόλλου του Πανεπιστημίου Αθηνών (Κεντρικό Κτήριο, Παν/μίου 30) **μέχρι 31-07- 2018**, αίτηση με τα παρακάτω δικαιολογητικά:

1. Ταυτότητα ή Πιστοποιητικό γέννησης από το οποίο θα προκύπτει η Ελληνική ιθαγένεια ή Ελληνική καταγωγή και η ηλικία των υποψηφίων, όχι μεγαλύτερη των τριάντα έξι (36) ετών.
2. Αντίγραφο πτυχίου Τμήματος της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό τουλάχιστον Λίαν Καλώς και εγγραφή σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα (Master/Διδακτορικό αναγνωρισμένο Πανεπιστήμιο του εξωτερικού).
3. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 ότι δεν έλαβαν, ούτε λαμβάνουν άλλη υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από το ίδιο ή άλλο Κληροδότημα, Κληρονομία ή Δωρεά και ότι δεν έχασαν από δική τους υπαιτιότητα προηγούμενη υποτροφία.
4. Απόσπασμα Ποινικού Μητρώου που να έχει εκδοθεί πρόσφατα, το πολύ τρεις (3) μήνες, πριν την ημερομηνία υποβολής των δικαιολογητικών.
5. Εκκαθαριστικό Σημείωμα της Εφορίας 2016 για το φορολογητέο εισόδημα του υποψηφίου και της οικογενείας του.
6. Επικυρωμένο Αντίγραφο του Εντύπου Δήλωσης Στοιχείων Ακινήτων (Ε9) του υποψηφίου και της οικογενείας του.
7. Πιστοποιητικό, από το οποίο να προκύπτει, ότι εκπλήρωσαν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή απαλλάχτηκαν νόμιμα από αυτές ή έχουν τύχει αναβολής, που να καλύπτει όλο το χρόνο παραμονής τους στο Εξωτερικό για μεταπτυχιακές σπουδές. Οι στρατευμένοι μπορούν να υποβάλουν το απολυτήριο στρατού το αργότερο μέχρι την υπογραφή της σύμβασης υποτροφίας τους, διαφορετικά θα χάνουν την υποτροφία.

Έντυπα αιτήσεων ανακτώνται από την ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου www.uoa.gr, (Αίτηση υποτροφίας για μεταπτυχιακές σπουδές με διαγωνισμό) στην οποία θα αναρτηθεί η προκήρυξη αυτή.

Περισσότερες πληροφορίες δίνονται από τη Διεύθυνση Κληροδοτημάτων, Τμήμα Υποτροφιών και Βραβείων (Χρ. Λαδά 6, Τ.Κ. 105 61) καθημερινά από τις 11.00 π.μ. έως τις 13.00 μ.μ. Οι αιτήσεις θα κατατίθενται καθημερινά στο Γραφείο Πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ, Πανεπιστημίου 30 Αθήνα, Τ.Κ. 106 79.

Αθήνα, 21-05-2018
Ο Αναπληρωτής Πρύτανης
Οικονομικών Υποθέσεων

Καθηγητής κ. Νικόλαος Μυλωνάς

